
 
Fiche de projet n° 35 Fabrication d'albums - photos 

 
Objet :  
Il s’agit de la création d’une unité de : 
«Fabrication d’albums - photos». 
 
I-) Terrain et constructions: 
 

- Bâtiment industriel  : Atelier de 400 m2.  
     

II-) Equipements nécessaires : 
 
Les équipements nécessaires pour cette unité sont les suivants : 
 

1 Aménagement 
2 Massicot 
3 Machine encollage  
4 Machine de reliure 
5 Machine à graver laser 
6 Equipements informatiques  
7 Logiciels de gestion 
8 Camionnette 

 
 
III-) Emploi :  
 
Une telle unité emploie : 

* 1 technicien et un aide technicien. 
 
IV-) Matières premières et consommables :  
 
- Papier, carton, adhésif, intercalaires adhésifs, spirales de reliure.   
- Emballages en carton 
 
V-) Capacité de production :  
 
L’atelier à deux personnes pourrait confectionner 40 albums – photos / jour.  
Sur la base de 280 jours de travail, l’unité produirait : 280 * 40 * 80% (Rendement) = 9 000 albums – photos. 
      
VI-) «Process » de fabrication :  
 
-1- découpe et encollage papier/carton. 
-2- mise en place de l’intercalaire – adhésif 
-3- passage des couvertures à la machine à graver  
-3- Passage à l’assemblage et reliure. 
 
VII-) Le marché et la clientèle :  
 
Selon nos investigations, le segment «albums - photos » prend davantage d’importance.  
La cible – vente serait comme suit :  

• Local : 60 %.   
• Export : 40% (pays limitrophes). 

 
VIII-) Produits / Prix :  
 
Nous nous intéressons à la confection d’ « albums – photos » pour des formats d’environ (jusqu’à 310*316 
mm et 80 mm d’épaisseur).   
Le prix de vente moyen d’un « album -photo » serait de 25 dinars.  Le chiffre d’affaires serait de (Cf. $ V) : 
25 dinars / « album -photo » * 9 000 albums /an = environ 225 000 dinars / an. 



 
IX-) Schéma des investissements :  
 

Schéma d'Investissements et de Financement 
Investissements Montants Financement Montant 

Terrain En location à  
Capital 
(40%) 30 000 

Génie Civil  
800 dinars / 
mois  CMT (60%) 45 000 

Aménagement 4 000     
Equipements industriels 29 000     
Equipements informatiques 4 000     
Logiciels 3 000     
Chariot élévateur et 
transpalettes 0     
Matériel utilitaire de transport 25 000     
F.A.D. et A.T. au Démarrage 5 000     
Fonds de roulement 5 000     
Total : 75 000   75 000 
 
X-) Exploitation prévisionnelle et rentabilité :  
 

Exploitations prévisionnelles  
Désignation Année 1 Année 2 Année 3 Année 4 Année 5 Année 6 
C.A. Local 134 400 141 120 148 176 155 585 163 364 171 532 
C.A. Export 89 600 94 080 98 784 103 723 108 909 114 355 
Chiffre d'Affaires (Dinars) 224 000 235 200 246 960 259 308 272 273 285 887 
Achats d'Approvisionnements Consommés 156 800 164 640 172 872 181 516 190 591 200 121 
Marge sur coût matière 67 200 70 560 74 088 77 792 81 682 85 766 
Charges de Personnel  16 250 17 063 17 916 18 811 19 752 20 740 
Dotations aux Amortissements et aux Provisions 13 750 13 750 13 750 9 750 9 750 4 750 
Autres Charges d'Exploitation (Y compris loyers) 23 040 23 712 24 418 25 158 25 936 26 753 
Total des charges d'exploitation 209 840 219 165 228 955 235 235 246 030 252 364 
Résultat d'Exploitation 14 160 16 036 18 005 24 073 26 244 33 523 
Charges financières nettes (Tenant compte d'un 
CMT d'investissement = 45 000 dinars) 7 190 6 727 4 900 3 722 3 050 2 432 
Résultat des activités ordinaires Avant Impôt 6 970 9 309 13 105 20 351 23 194 31 092 
Impôts sur les bénéfices 1 255 2 048 2 883 4 477 5 103 6 840 
Résultat Net de l'Exercice  5 716 7 261 10 222 15 874 18 091 17 100 
Cash-Flow 19 466 21 011 23 972 25 624 27 841 21 850 
 
Le taux de rentabilité interne (T.R.I.)  serait à 23% compte tenu du tableau précédent d’exploitations 
prévisionnelles. Le « Pay-back » (actualisé ; Taux = 9.5%) est de  4 ans.  
 
XI-) Conseils :  
* Veiller au minimum de déchet en papier / carton (bien choisir les dimensions à l’achat).  

 


